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Στελέχη της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. σε επιμορφωτικό σεμινάριο των Ομάδων Τοπικής Δράσης της Θεσσαλίας

Σε ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον σεμινάριο με θέμα ‘’Σύννομη σύναψη δημόσιων συμβάσεων και 
λοιπά οικονομικά θέματα των Αναπτυξιακών Οργανισμών - Αναπτυξιακών Εταιριών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, συμμετείχαν στελέχη της ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. στα γραφεία του Εμπορικού Επιμελητηρίου 
Λάρισας, στο πλαίσιο επιμορφώσεων των ομάδων τοπικής δράσης της Θεσσαλίας, με εισηγητή 
τον Αθανάσιο Παζαρλόγλου - Οικονομολόγο και Γενικό Γραμματέα Δήμου Δέλτα.

Η μορφή της εκάστοτε θεματικής ενότητας ήταν διαδραστική και δυναμική υπό της έννοια της 
προσαρμογής της εισήγησης στις ανάγκες των Αναπτυξιακών Οργανισμών & Εταιρειών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και της μεταβολής του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, τις επεξηγήσεις των 
αρμοδίων φορέων της Πολιτείας και την επικαιρότητα της νομολογίας του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Η θεματολογία που αναπτύχθηκε μεταξύ άλλων περιλάμβανε :

• Πεδίο εφαρμογής του ν. 4412/2016.
• Εκπόνηση μελετών, θεώρηση και αποδοχή.
• Διαδικασία απευθείας ανάθεσης δημόσιας σύμβασης προμήθειας και υπηρεσίας.
• Συγκρότηση επιτροπών προμηθειών και υπηρεσιών.
• Διαπιστώσεις και συμπεράσματα από τη νομολογία του Ελεγκτικού Συνεδρίου κατά 

τον ασκούμενο προσυμβατικό έλεγχο επί των σχεδίων συμβάσεων των αναθετουσών 
αρχών, καθώς την έκθεση ελέγχου για τις απευθείας αναθέσεις κλπ.

Στο σεμινάριο συμμετείχαν από την ΑΝ.ΚΑ Α.Ε ο Συντονιστής του προγράμματος LEADER 
κος Ντανοβασίλης Π., η κα Αναστασοπούλου Μ. και η κα Βασίλογλου Ν. καθώς και 
στελέχη της ΑΕΝΟΛ Α.Ε., του ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε  και του Αναπτυξιακού Οργανισμού Τ.Α. 
Μαγνησίας Α.Ε.



Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ ΥΠΑΑΤ και ΥΠΕΘΟ για επί πλέον πόρους και μέσω LEADER 
στις περιοχές Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης

Την ανανέωση του Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονομίας & Οικονομικών, στο πλαίσιο της Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης, υπέγραψαν ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων, Κων/νος Τσιάρας και ο Αναπληρωτής Υπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιος για τη Δίκαιη Αναπτυξιακή 
Μετάβαση, Νίκος Παπαθανάσης.
Το νέο Σύμφωνο Συνεργασίας ενσωματώνει τη λογική μετάβασης στο 
Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ 2023-2027 του ΥΠΑΑΤ, με ενθάρρυνση 
επενδύσεων και παρεμβάσεων αγροτικής ανάπτυξης, 
προσανατολισμένων στην εξυπηρέτηση των απαιτήσεων και 
προκλήσεων που προκύπτουν από τον στόχο της διαφοροποίησης της 
οικονομίας των περιοχών που πλήττονται από την απολιγνιτοποίηση και 
την απανθρακοποίηση.

Μέσω του Συμφώνου Συνεργασίας, θα διερευνηθούν οι δυνατότητες συνεργασίας των δύο 
Υπουργείων:
· Ως προς την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας, μέσω της τόνωσης του ενδογενούς αναπτυξιακού 
δυναμικού, οι δυνατότητες που παρέχονται από τους συγχρηματοδοτούμενους πόρους στο 
πλαίσιο των προσκλήσεων ενίσχυσης επενδύσεων για τις παρεμβάσεις του ΣΣ ΚΑΠ, η εξασφάλιση 
ευνοϊκών προϋποθέσεων στις περιοχές ΔΑΜ, κατά αναλογία με τις ορεινές ή μειονεκτικές 
περιοχές, τα μικρά νησιά και τις πυρόπληκτες περιοχές.

· Προς το μετριασμό του αρνητικού αντικτύπου της κλιματικής μετάβασης προκειμένου να 
πραγματοποιηθεί δίκαια και χωρίς αποκλεισμούς, η υλοποίηση δράσεων για την προσαρμογή σε 
νέες ευκαιρίες απασχόλησης, η αναβάθμιση των δεξιοτήτων (συμπεριλαμβανόμενης της 
κατάρτισης) και η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών.

Βασικός στόχος είναι η υψηλότερη κατανομή πόρων στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και 
Πελοποννήσου και η υπαγωγή των περιοχών αυτών στο ανώτατο ποσοστό συγχρηματοδότησης, 
τόσο για τις πράξεις κρατικών ενισχύσεων, όσο και για την προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων. 
Επίσης, στη δυνατότητα συμπληρωματικής χρηματοδότησης από τους πόρους που θα διατεθούν 
για την εφαρμογή της προσέγγισης LEADER στις περιοχές μετάβασης.

Βασική προτεραιότητα ήταν και παραμένει η εξασφάλιση της οικονομικά και κοινωνικά δίκαιης 
μετάβασης των περιοχών αυτών από την αλλαγή του παραγωγικού προτύπου. Το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα συμβάλλει ενεργά, ώστε να υλοποιηθούν δράσεις, που ως 
στόχο έχουν την ομαλή υλοποίηση της μετάβασης στη νέα εποχή της απολιγνιτοποίησης».



‘’Η διαφάνεια και η δικαιοσύνη στις πληρωμές των Ελλήνων αγροτών πρώτο μέλημα για την κυβέρνηση και το ΥΠΑΑΤ’’
Συναντήσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, στο περιθώριο του Συμβουλίου Υπουργών Γεωργίας 

και Αλιείας στο Λουξεμβούργο

Συνάντηση με τον επίτροπο Γεωργίας Janusz Wojciechowski είχε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Κώστας Τσιάρας στο περιθώριο των εργασιών του Συμβουλίου των υπουργών Γεωργίας και 
Αλιείας της ΕΕ που έγινε στο Λουξεμβούργο.

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  επανέλαβε στον Ευρωπαίο Επίτροπο την πολιτική της 
ελληνικής κυβέρνησης για πλήρη διαφάνεια και δικαιοσύνη στα  ζητήματα των πληρωμών των Ελλήνων 
αγροτών, την αποφασιστικότητα του Υπουργείου για πλήρη εξυγίανση του συστήματος πληρωμών με 
ταχύτατα βήματα και την απόλυτη προσαρμογή του στους ευρωπαϊκούς κανόνες λειτουργίας.

Ο Έλληνας υπουργός, συνοδευόμενος από τον ΓΓ Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων 
Κώστα Μπαγινέτα, είχε επίσης συναντήσεις με την Κύπρια Επίτροπο Υγιεινής και Ασφάλειας των 
Τροφίμων Στέλλα Κυριακίδου καθώς και με τους ομολόγους τους της Φινλανδίας Sari Essayah, της 
Πορτογαλίας José Manuel Fernandes, της Τσεχίας Marek Vyborny, της Λιθουανίας Kęstutis Navickas, της 
Ουγγαρίας István Nagy, της Ιρλανδίας Charlie McConalogue και της Κύπρου Μαρία Παναγιώτου.

Οι δηλώσεις του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
Κώστα Τσιάρα:

«Οι αποφάσεις οι οποίες θα ληφθούν το επόμενο χρονικό 
διάστημα πρέπει να προστατεύουν και να ενισχύουν την 
παραγωγική δραστηριότητα και να θωρακίζουν 
αποτελεσματικά τους Ευρωπαίους καταναλωτές» τόνισε ο 
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας 
σε δήλωσή του στο συμβούλιο των αρμόδιων υπουργών στο 
Λουξεμβούργο.

Συγκεκριμένα, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
δήλωσε:

«Με μεγάλη χαρά παρευρίσκομαι στο Συμβούλιο Υπουργών 
Γεωργίας και Αλιείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκπροσωπώντας 
την Ελληνική Δημοκρατία ως Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων. Η παρουσία μου εδώ συμπίπτει με την 
ολοκλήρωση ενός πενταετούς κύκλου και την έναρξη μιας νέας 
περιόδους με πολλές νέες και μεγάλες προκλήσεις για την 
Ένωση ως σύνολο, αλλά και για τα κράτη μέλη ξεχωριστά και 
βεβαίως και για την Ελλάδα. Μπροστά σε αυτές τις 
προκλήσεις, η Ελληνική κυβέρνηση θα συνεχίσει να εργάζεται 
με πνεύμα ειλικρινούς συνεργασίας και αλληλεγγύης, όπως 
επιτάσσουν οι αρχές και οι κοινές μας αξίες. Με κριτήρια την 
αποτελεσματικότητα των αποφάσεων που λαμβάνονται σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο υπέρ των αγροτών, των κτηνοτρόφων και 
των αλιέων της Ένωσης και, βεβαίως, για την προστασία των 
ευρωπαίων καταναλωτών».

Διαβάστε το ΔT εδώ : 
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-
09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/16745-dt250624

https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16745-dt250624
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16745-dt250624
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-09/ministry-example/ypaat-grafeio-typou/deltiatypou/16745-dt250624


ΚΑΠ 2023-2027: Οι 7 προσκλήσεις του Στρατηγικού Σχεδίου που θα τρέξουν με βάση την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024

Συνολικά επτά Προσκλήσεις αγροτικής ανάπτυξης πρόκειται να 
ενεργοποιηθούν σταδιακά έως το τέλος του έτους, με τις αιτήσεις στήριξης των 
υποψηφίων να πρέπει να γίνουν βάσει της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 2024. 
Συγκεκριμένα : Μεταποίηση, Βιολογικά, Νέοι Αγρότες, Σύσταση Ομάδων 
Παραγωγών, ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ, Αυτόχθονες Φυλές και Προστασία Μελισσοσμηνών 
είναι οι παρεμβάσεις του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ 2023-2027 που 
πρόκειται να ενεργοποιηθούν μέσω των νέων προσκλήσεων που θα «τρέξουν» 
σταδιακά.

Οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί ήδη προετοιμάζονται μετά την προδημοσίευση 
των προσκλήσεων και αναμένουν το πράσινο φως από το ΥΠΑΑΤ, προκειμένου 
να ανοίξουν όλες οι προβλεπόμενες διαδικασίες.

Οι Παρεμβάσεις που ενεργοποιούνται είναι οι εξής:

• Π3-73-2.3 «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων»

Για την πρώτη πρόσκληση, προϋπολογισμού ύψους 135 εκατ. ευρώ περίπου, ο 
επιλέξιμος προϋπολογισμός των αιτήσεων στήριξης αναμένεται να κυμαίνεται από 
400.001,00 ευρώ μέχρι και 5 εκατ. ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι στα τέλη Μαΐου 
εγκρίθηκαν τα τελικά κριτήρια, στα οποία έχει προστεθεί συμπληρωματικό κριτήριο 
που αφορά τη μοριοδότηση επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται είτε σε περιοχή 
που έχει πληγεί από πλημμύρες και πυρκαγιές είτε σε περιοχή που υπάγεται στο 
πρόγραμμα Δίκαιης Μετάβασης. Η πρόσκληση αναμένεται το επόμενο χρονικό 
διάστημα.

• Π3-77-1.1 «Σύσταση ομάδων και οργανώσεων παραγωγών και 
διεπαγγελματικών οργανώσεων στον τομέα της γεωργίας» 

με τον προϋπολογισμό να εκτιμάται στα 32 εκατ. ευρώ περίπου. Το ποσό στήριξης 
καταβάλλεται ανά έτος, σε ποσοστό 10% της αξίας παραγωγής που έχει διατεθεί 
στο εμπόριο κατά το 1ο έτος, μειούμενο κατά 2% ανά έτος στην πενταετία. Η ετήσια 
στήριξη κάθε δικαιούχου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 100.000 ευρώ. Η προκήρυξη 
έχει καθυστερήσει σε σχέση με τον αρχικό προγραμματισμό.



ΚΑΠ 2023-2027: Οι 7 προσκλήσεις του Στρατηγικού Σχεδίου που θα τρέξουν με βάση την Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024

Οι Παρεμβάσεις που ενεργοποιούνται είναι οι εξής:

• Π3-70-1.3.2«Εφαρμογή της μεθόδου παρεμπόδισης σύζευξης των εντομολογικών 
εχθρών των καλλιεργειών (ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» 

της Παρέμβασης 70-1.3, με την πρώτη πρόσκληση να ανέρχεται σε περίπου 60 εκατ. 
ευρώ. Οι δεσμεύσεις είναι πενταετούς διάρκειας. Ο ψευδόκοκκος της αμπέλου και ο 
ανθοτρήτης των εσπεριδοειδών εισάγονται για πρώτη φορά ως εχθροί-στόχοι της 
δράσης. Επιπλέον, η καλλιέργεια της καρυδιάς και η καλλιεργητική ομάδα των 
εσπεριδοειδών είναι για πρώτη φορά επιλέξιμες. Η πρόσκληση αναμένεται να τρέξει 
σύντομα.

• Π3-70-1.5 «Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων». 

Οι δεσμεύσεις που αναλαμβάνονται στο πλαίσιο της Παρέμβασης είναι πενταετούς 
διάρκειας, με ημερομηνία έναρξης των δεσμεύσεων την 21/5/2024. Δικαιούχοι είναι 
φυσικά και νομικά πρόσωπα ή ομάδες αυτών, οι οποίοι είναι κάτοχοι φυλών αγροτικών 
ζώων που απειλούνται με εξαφάνιση. Η πρόσκληση αναμένεται να τρέξει σύντομα.

• Π3-70-1.6 «Ενισχύσεις για την ανάληψη πρόσθετων γεωργοπεριβαλλοντικών 
υποχρεώσεων από τους μελισσοκόμους για την προστασία των μελισσοσμηνών και 
την ενίσχυση της βιοποικιλότητας» 

με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 18,8 εκατ. ευρώ. Στο πλαίσιο της πρώτης 
πρόσκλησης που αναμένεται, οι δεσμεύσεις των δικαιούχων εκκινούν από τις 30 Ιουνίου 
2024 και είναι διάρκειας έξι ετών. Η οικονομική ενίσχυση χορηγείται σε ετήσια βάση, με 
το κόστος στη μετατροπή και τη διατήρηση στη βιολογική μελισσοκομία να ανέρχεται σε 
1.650 ευρώ/έτος για τη μικρότερη κλάση (δηλαδή 20 – 110 κυψελών/παραφυάδων).

• Π3-70-2.1 «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και 
μεθόδους (νεοεισερχόμενοι στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)»

με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 287.597.058 ευρώ. Η Παρέμβαση έχει 
δύο δράσεις: Δράση 1 «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές 
και μεθόδους παραγωγής στη γεωργία» και Δράση 2 «Ενισχύσεις για τη 
μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους παραγωγής στην 
κτηνοτροφία». Η 1η πρόσκληση αναμένεται να δημοσιευτεί τον Σεπτέμβριο, 
σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες. Ιδιαίτερα προσεκτικοί πρέπει να 
είναι οι ενδιαφερόμενοι, καθώς για να κριθούν δικαιούχοι πρέπει να 
συνάψουν σύμβαση με ΟΕ&Π το διάστημα από τις 16 Ιουνίου 2024 έως και 
τις 30 Ιουνίου 2024.

• Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», με τον συνολικό 
προϋπολογισμό να ανέρχεται στα 590 εκατ. ευρώ. 

Η πρώτη πρόσκληση αναμένεται το ερχόμενο φθινόπωρο. Υπενθυμίζεται ότι 
σύμφωνα με τα τελικά κριτήρια βαθμολόγησης, η βαθμολογική βάση 
καθορίζεται στους 45 βαθμούς για την ηπειρωτική χώρα και την Κρήτη και 
στους 40 βαθμούς για τις περιφέρειες Βορείου και Νοτίου Αιγαίου και Ιονίων 
Νήσων. Το ποσό στήριξης μπορεί να διαμορφωθεί από 30.000 ευρώ έως 
42.500 ευρώ, και καταβάλλεται σε δύο δόσεις.



Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος έτους 2024, 
Παρέμβαση Π3-71, «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα»

Πιστώσεις – Χρηματοδότηση 

Η Δημόσια Δαπάνη της παρούσας πρόσκλησης ανέρχεται σε 255.076.923 
Ευρώ. 

Το ανωτέρω ποσό κατανέμεται ενδεικτικά στις Δράσεις ως εξής : 

Δράση 1 : 185.076.923 Ευρώ  

Δράση 2 : 60.000.000 Ευρώ 

Δράση 3 : 10.000.000 Ευρώ 

Πιστώσεις που δεν θα απορροφηθούν από μια Δράση μπορούν να 
μεταφερθούν στις άλλες Δράσεις.

Παρέμβαση: Εξισωτική (71)

Δικαιούχος/-οι:
Γεωργός, Νομικό Πρόσωπο, Φυσικό πρόσωπο

Ειδικοί στόχοι:
[ΕΣ6] ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΟΠΙΑ

Ημερομηνία έναρξης: 31/07/2024

Ημερομηνία λήξης: 12/09/2024

Πληροφορίες:
https://www.agrotikianaptixi.gr/wp-
content/uploads/2024/08/1-1-1-PROSKLISI-
PAREMVASI-P3-71-2024-66OE4653PG-8MX.pdf

https://www.agrotikianaptixi.gr/wp-content/uploads/2024/08/1-1-1-PROSKLISI-PAREMVASI-P3-71-2024-66OE4653PG-8MX.pdf
https://www.agrotikianaptixi.gr/wp-content/uploads/2024/08/1-1-1-PROSKLISI-PAREMVASI-P3-71-2024-66OE4653PG-8MX.pdf
https://www.agrotikianaptixi.gr/wp-content/uploads/2024/08/1-1-1-PROSKLISI-PAREMVASI-P3-71-2024-66OE4653PG-8MX.pdf


Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος έτους 2024, Παρέμβαση Π3-71, «Ενισχύσεις σε περιοχές που χαρακτηρίζονται 
από φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα»

Στόχος της Παρέμβασης Π3-71 είναι η ετήσια ενίσχυση των γεωργών των ορεινών περιοχών και άλλων περιοχών που 
αντιμετωπίζουν φυσικούς περιορισμούς ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα. Με τη χορήγηση της εν λόγω αντισταθμιστικής 
ενίσχυσης, η παρέμβαση συμβάλλει στη δημιουργία βιώσιμου γεωργικού εισοδήματος, στην ανθεκτικότητα των
γεωργικών εκμεταλλεύσεων στις περιοχές αυτές, καθώς επίσης και στη διατήρηση της βιοποικιλότητας στις γεωργικές 
γαίες των περιοχών αυτών λόγω της μη εγκατάλειψης αυτών και τη συνέχιση των γεωργικών δραστηριοτήτων.

Γεωγραφικές περιοχές εφαρμογής

1.3.1. Γεωγραφικές περιοχές εφαρμογής Δράσης 1

Η Δράση 1 εφαρμόζεται σε όλες τις περιοχές που είναι χαρακτηρισμένες ως ορεινές με βάση την Οδηγία του Συμβουλίου 
81/645/ΕΟΚ, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, όπως αυτές αποτυπώνονται στο ισχύον Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής 2023- 2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027) και είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της ΕΥΔ - ΣΣ ΚΑΠ.

1.3.2. Γεωγραφικές περιοχές εφαρμογής Δράσης 2

Η Δράση 2 εφαρμόζεται στις περιοχές που αντιμετωπίζουν φυσικούς περιορισμούς [μειονεκτήματα], εκτός των ορεινών 
περιοχών [σύμφωνα με το άρθρο 32 παράγραφος 1 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1305/2013], όπως αυτές 
αποτυπώνονται στο ισχύον Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027) και είναι 
αναρτημένες στην ιστοσελίδα της ΕΥΔ - ΣΣ ΚΑΠ.

1.3.3. Γεωγραφικές περιοχές εφαρμογής Δράσης 3

Η Δράση 3 εφαρμόζεται στις περιοχές που επηρεάζονται από ειδικούς ανά περιοχή περιορισμούς [μειονεκτήματα] 
[σύμφωνα με το άρθρο 32 παράγραφος 1 στοιχείο γ) του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1305/2013], όπως αυτές αποτυπώνονται 
στο ισχύον Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), αφορούν :

• παραμεθόριες περιοχές,

• νησιωτικές περιοχές,

• περιοχές που αντιμετωπίζουν σοβαρό κίνδυνο εγκατάλειψης γεωργικών γαιών, που θα αυξηθεί περαιτέρω, καθώς η 
λιγνιτική δραστηριότητα θα καταργηθεί σταδιακά, και είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της ΕΥΔ - ΣΣ ΚΑΠ.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π.3-71 : «ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΑ Ή ΑΛΛΑ ΕΙΔΙΚΑ 
ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ»

• Δράση 1: Αντισταθμιστική ενίσχυση σε ορεινές 
περιοχές.

• Δράση 2: Αντισταθμιστική ενίσχυση σε περιοχές με 
φυσικούς περιορισμούς, εκτός των ορεινών.

• Δράση 3: Αντισταθμιστική ενίσχυση σε περιοχές με 
ειδικά μειονεκτήματα.



Προδημοσίευση της Δράσης «Σχέδια Προσαρμογής Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Δυναμικότητας 20-50 Ετήσιων 
Μονάδων Εργασίας (EME)»

Προδημοσιεύθηκε η Δράση «Σχέδια Προσαρμογής Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Δυναμικότητας 20-50 Ετήσιων 
Μονάδων Εργασίας (EME)» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», η οποία αφορά την υποστήριξη μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων δυναμικότητας 20-50 απασχολουμένων (Eτήσιες Mονάδες Eργασίας – EME) για την ανάπτυξη και 
εφαρμογή σχεδίων προσαρμογής τους σε απαιτήσεις σύγχρονης οργανωτικής λειτουργίας και ανάπτυξης δεξιοτήτων 
του προσωπικού τους, με έμφαση σε θέματα επιλογών «πράσινης» διαχείρισης, ψηφιακού εκσυγχρονισμού, 
εξωστρέφειας και διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας.
Προϋπολογισμός: 30.000.000€
Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) και από το Ελληνικό Δημόσιο.

Επιλέξιμες Επιχειρήσεις 

Υφιστάμενες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες κατά το έτος 
2023 είχαν τουλάχιστον 20 EME απασχόλησης.

Προϋπολογισμός έργων

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε σχεδίου κυμαίνεται 
από 25.000€ έως και 130.000€

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επιχειρηματικού 
σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει τον  υψηλότερο κύκλο 
εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις τελευταίες (ή 
λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει  τρεις) 
διαχειριστικές περιόδους που προηγούνται του έτους υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης με ανώτατο όριο το ποσό τις 
130.000€.

ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ: https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-schedia-prosarmogis-
mikromesaion-epicheiriseon-dynamikotitas-20-50-etision-monadon-ergasias-eme/

Επιλέξιμες Δαπάνες 

1. Λήψη υπηρεσιών συμβούλου (διάγνωση αναγκών, 
συμβουλευτικές υπηρεσίες)
2. Δαπάνες επιμόρφωσης για ανάπτυξη “soft” δεξιοτήτων των 
εργαζομένων
3. Δαπάνες κατάρτισης (με απλοποιημένο κόστος – εφαρμογή 
μοναδιαίου κόστους καν. ΕΕ)
4. Δαπάνες Πιστοποίησης μαθησιακών αποτελεσμάτων 
(αναγνωρισμένα πιστοποιητικά)
5. Μισθολογικό κόστος νεοπροσλαμβανόμενων εργαζομένων (1 
Ετήσια Μονάδα Εργασίας – ΕΜΕ)

Το κόστος διαχείρισης των επιχειρηματικών σχεδίων δεν 
αποζημιώνεται στο πλαίσιο της Δράσης

Υποβολή και Αξιολόγηση Αιτήσεων Χρηματοδότησης

Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα υποβάλλονται μόνον 
ηλεκτρονικά χωρίς την προσκόμιση φυσικού φάκελου 
δικαιολογητικών μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ). Η 
προθεσμία και ο τρόπος υποβολής, τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά, οι υποχρεώσεις των δικαιούχων, τα κριτήρια 
αξιολόγησης των αιτήσεων, καθώς και οι λοιποί όροι 
υλοποίησης θα περιγραφούν στην Αναλυτική Πρόσκληση της 
Δράσης.

Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για την αξιολόγηση της 
Δράσης είναι η Άμεση Αξιολόγηση.

https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-schedia-prosarmogis-mikromesaion-epicheiriseon-dynamikotitas-20-50-etision-monadon-ergasias-eme/
https://21-27.antagonistikotita.gr/prodimosiefsi-tis-drasis-schedia-prosarmogis-mikromesaion-epicheiriseon-dynamikotitas-20-50-etision-monadon-ergasias-eme/


Αυτοψίες σε ενταγμένα και υπό εξέλιξη έργα LEADER

Ίδρυση καφέ-
αναψυκτήριο

Ίδρυση 
επιχείρησης 

βουλκανιζατέρ



Πληρωμές σε έργα LEADER του Υπομέτρου 19.2 



Πληρωμές LEADER ανά ΟΤΔ στη Θεσσαλία / Υπομέτρο 19.2 

ΑΝΚΑ; 
3.350.410,97

ΑΕΝΟΛ; 
5.737.252,84

ΚΕΝΑΚΑΠ; 
3.015.175,61

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΠΗΛΙΟΥ; 

3.310.006,56
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ΘΕΣΣΑΛΙΑ

Πληρωμές επί εγκεκριμένου Π/Υ 

Σύμφωνα με στοιχεία των 4 ΟΤΔ της Θεσσαλίας το ποσοστό υλοποίησης επί του εγκεκριμένου 

προγράμματος της ΑΝ.ΚΑ ανέρχεται σε ποσοστό 55,8%, κοντά στο μέσο όρο της περιφέρειας



ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

Σύνταξη - Επιμέλεια Newsletter
Κατσέα Χρύσα

https://www.facebook.com/ANKA.A.E/
https://www.instagram.com/anka_karditsa/
https://twitter.com/ANKArditsas
https://www.linkedin.com/company/71564935/admin/feed/posts/
https://www.youtube.com/c/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CE%BE%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CE%AE%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%AF%CF%84%CF%83%CE%B1%CF%82
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